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CHAMBERLAIN 
nyilfan elifélfe a spanyol nemzefi és 
japán repülők emberftelenbombázásait 

Nyilt városokban védtelen embereket ölnek halomra 
London, jun. 4. Az angol 

kőzvéleményi még mindig erő 
sen foglalkoztatja a spanyol- 
országi nyilt városok bombá- 
zása. Angol politikai kőrök 
szerin! a kormány kőzelebb- 
ről felkéri a berlini és ró- 
mai kormányokat, hogy vele 
egyűltesen járjanak kőzbe a 
Franco kormánynál a nyilt 
városok bombázásának meg- 
szűnletése érdekében. A fran- 
cila kormány ranelle város 
bombázásának hire ulán ar- 
ra kérte az angol kormányt, 
csatlakozzék az ilyen esemé- 
nyek megakadályozására irá- 
nyuló kezdeményezéshez. A 
„Times" jelentése szerint, a 
burgosi angol űgyvivő már 
uiasitást is kapott a tiltakozás 
megléfelére. 

London, jun. 4. Chamber- 
lain, az angol alsóházban egy 
interpellációra kijelentette, 
hogy a japán repűlők május 
28-án, 29-én és 30-án ismét 
bombázták Kantont, a bom- 
bák azonban oltt robbantak és 
őltek meg fteljesen védtelen 
embereket, ahol kafonai tárt- 
gyak, vagy berendezések egy- 
általában nem voltak. Kije- 
lentette azt is, hogy tudomá- 
sa van arról, a borzalmas 
pusztitásról, amit egy spa- 
nyol város legutóbbi bombá- 
zása okozott a védftelen la- 
kosság kőrében. Bejelentelte 
a miniszterelnők az alsóház- 
ban, hogy a spanyol kormá- 
nyokhoz és a japán kormány- 
hoz jegyzéket intézett és fi- 

gyelmezteitte őket arra, hogy 
ezek az embertelen mészárlá- 
sok elkeseritik az angol népet 
és arra is kérte őket, hogy 
tartózkodjanak az oktalan 
vérontástól. Felvelette a mi- 
niszterelnők azt a gondola- 
tát, hogy Anglia felkéri mind- 
azon államokat, melyek ér- 
dektelenek a spanyolországi 
testvérháboruban és a japán- 
kinai harcokban, hogy ala- 
kitsanak egy-egy megfigyelő 

bizottságot, melynek tlagjai 
vizsgálnák meg a helyszinen: 
az ellenséges repűlőgépek 
pusztitásának volt-e komoly 
indoka és tegyenek jelentést 
tapasztalataikról a világ kőz- 

véleményének. A miniszter- 
elnők reméli, hogy ennek a 
megfigyelő bizottságnak a 
munkája végre megszűntelné 
a minden felelősség nélküli 
és oklalan tömegmészárlást. 

Kudarcba fulladt a spanyol nemzetiek 
három hetes osiroma 

Páris, jun. 4. A Havas láv- 
irati ügynőkség jelentlése sze- 
rint, a tferueli harcvonalon 
pénteken is egész napon át 
tartot! a csata. A legerősebb 
harc Terueltől délkeletre van 
Puebla de Val Verde kőzelé- 
ben, ahol a nemzetiek isméá- 
telt támadásait a kőztársasá- 
giak visszaverlék. A nemzelti- 
ek erősen lámadják a La Ma- 
ra de Rub Loesnál fekvő kőz- 
lársasági állásokat is, de a 

mint a Havas jelentés mond- 
ja, háromheti hiábavaló harc 

ufán egy falpalainyi főldet 
sem ludtak biriokukba keri- 
leni. Valbonanal ugyancsak 

erős nemzeli lámadás alatt ál 
lanak a kőztársasági vonalak. 

Irujo spanyol kőözfársasági 
államminiszter Párisba utazik. 

A miniszter beszélgetést foly 
tatott a Havas-ügynökség tu- 
dósitójával. Kijelentette, hogy 
Anglia közvetitési terve az iga- 
zi emberiesség érzelmeiből fa- 
kad, de megvalósulása nem 
órák kérdése. Minden eltelt 
óra nyereséget jelent a köztár- 
saságiaknak. Irujo hangoztatta, 
hogy nagyon meg van eleégedve 
a köztársasági csapatok szelle- 
mével és néhány fiatal tiszt 
vezetése alatt ezek a csapatok 
kitünő müszaki előrehaladást 
tettek. A köztársasági harcvó- 

ev000 

FELULVIZSGÁLJÁK 
az italmérési engedélyeket 

Nem hosszabbitják meg a szeszelosztók 

Bucuresti, junius 4. A „Ro- 
mania" kormánylap foglalko- 
zik a legutóbbi miniszterta- 

nácsnak az italmérési engedé- 
hozott 

„Az 

lyek felülvizsgálásáról 
határozatával és ezt irja: 

hogy az alkohol-törvény elő- 
irásait sem tartották be. Olyan 
elemeknek adták ki az enge- 
délyt, akik e nemzet kohézió- 
jába nem illeszkedtek be, sőt 
olyanoknak, akiknek jelenlétét 
az országban nem igazolja más 

1 engedélyeket ugy adták ki, 
tősége mai ülésén foglalkozott 
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nalom nincsenek az egyes csa- 
pattestek között elvi ellentétek 
és most már egyáltalában nem 
valószinü a köztársasági arc- 
vonal összeomlása. 

Alba herceg cáfol 
London, junius 4. Alba her- 

eeg, a nemzeti Spanyolország 
londoni követe megcáfolta azt 
a hirt, hogy Anglia részéről 
tájékozódó lépések történtek a 
spanyolországi fegyverszünet 
érdekében. Nem lehet szó 
egyébről, mint a feltételak 
nélküli megadásról tette 
hozzá Alba herceg 

A 

Ciano tárgyalt 
az angol követfel 

Lord Pearta római angol 
nagykövet tárgyalt Ciano olasz 
külügyminiszterrel. A nagykö- 
vet most tért vissza 10 napos 
szabadságáról és a hivatalos je 
lentés szerint csak udvariassá- 
gi látogatást tett az angol kül- 
ügyminisszternél. Kiszivárgott 
hirek szerint azonban lord 
Perth közölte az angol kor- 
mány tervét a spanyolországi 
békeközvetitésről és érdeklő- 
dött az olasz-francia tárgyalá- 

sok megszakadásának oka felől 
is. Ciano azt a választ adta, 

hogy a spanyol ügy véglegs 

rendezéséig Olaszország nem 
folytatja tárgyalásait Francia- 

. 
országgal. 

szerződését 
1 mint a nyereség-vágy, hogy 
ezeket a nyereségeket a hatá- 
ron tul küldjék, ahonnan jöt- 
tek. Most már nem egy problé- 
ma, hanem egy végleges hatá- 
rozat előtt állunk". 
A szeszmonopol pénztár veze 

a szeszesitalok eladásának a 
problémájávall A vezetőség 

megállapitotta, hogy a mono- 
pol-termékek vidéki elosztói- 
nak szerződése augusztusban 

lejárt és elhatározta, hogy a 

szerződések egy részét nem 
hosszabbitja meg többe. A ha- 
tározat intencióéja az, hogy 
egyes vidékeken az állam re- 
zsijébe vegye a szeszesitalok 
elosztását és árusitását. 

Nem hosszabbitják meg első 
sorban azoknak a szerződéseit, 
akik nem tartották be az elő-' 
irásokat. 

Miron Cristea patriarka mi- 
niszterelnök tegnap kihallgatá- 
son fogadta A. C. Cuzát. 

.. Mai számunk 8 oldal, 2 lei 
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oa nv kosságot szinte: beherülhessen a kórházba 

ORADEA, 

Nemcsak a szomszédokat, de a mentőket is majdnem felültette 
Oradea, junius 4. Tegnap 
délután telefonon értsitették a 

mentőket, hogy öngyilkossági 
kisérlet történt. A Vlahuta uc- 
ca 60. szám alatt Stiedl Mária 
78 éves asszony, állitólag, zsi- 
ros szódát ivott és kérteék a 
mentőket, hogy az idős asz- 
szonyt szállitsák be a kérház- 
ba. A mentők ki is vonutak. 
Az öreg asszonynak, valami pi- 
rosas folyadék habzott a szá- 
jában és éktelenül nyöszörgött 
A mentők az első pillanatban 
gyanusnak találták a dolgot, az 
asszony azonban azt állitotta, 
hogy zsiros szódát ivott és kér- 
te, hogy szállitsák be a Köz- 
kórházba. 
Alaposabb vizsgálat után ki- 

derült, hogy helyes volt a men 
tők feltevése és az öreg asz- 
szony nem vett be zsiros szó- 
dát egyáltalán, sak ezen a ci- 
men be akarta magát szállit- 
tatni a kórházba. 

Megállapitották, hogy Stiedl 
Mária hosszabb ideig volt la- 
kója a helybeli elmegyégyinté- 
zetnek is. A :obb családból 
származó idős asszonynak egy 
leánya van Kassán és ez gon- 
doskodik az ellátásáról és a 
kórházi költségeiről is. Stied! 

Mária sulyos idegbajában azon 
ban nem birt az elmegyógy: 
intézetben sem maradni és ki- 
kivánkozott onnan. Az elme- 
kórházban figyelmeztették, - 
hogy ha onnan kijön, többé 
nem veszik fel. Az öreg asz- 
szony azonban kijött és han- 
goztatta, hogy nem az elmekór 
házban, hanem a bihornegyei 
Közkórházba szeretne befe- 
küdni. 

Az öreg asszony ekkor az 
itteni rokonait zaklatta, akik 
végül is ugy akartak megsza- 
badulni tőle, hogy egy külön 
lakáspan helyezték el. 

Stiedl Máriának a Vlahuta 
ucca 60. szám elatt vettek ki 
lakást és azt hitték, hogy ezzel 
nyugvó pontra is jut ez a kér- 
dés. Az egzaltált asszony azon- 
ban nem birta sokáig. Első nap 
még nyugodtan viselkedett, 
tegnapra azonban mar, rémü- 

letbe ejtette a ház lakóit. 

Délelőtt behivta az udvaron 
tartózkodó egyik tanoncgyere- 
ket és egy lejért zsirosszódát 
akart hozatni. A kis fiu termé- 

szetesen, nem hozott neki zsi- 

ros szódát. 
Ezután kiment az udvarra és 

ott sulyos betegnek tétetve 
magát siránkozni kezdett: - 
nem érem én már meg a pün- 
kösdöt. Csak a pünkösdöt ér- 

ném még meg. A következő 
percben pedig hangosan kia- 

bált: - meg akarok halni. 
Nem akarom megérni a pün- 

zak a leányomnak. 

eeveté 

Cluj, junius 4. Borzalmas 
szerencsétlenség történt a Str. 

Nadasel 1. szám alatt, amely- 
nek egyik szerencsétlen áldo- 
zata már kiszenvedett, a másik 
pedig életveszélyes állapotban, 
fekszik a kórházban. Tegnap 
délután az ucca gyerekei vigan 
rugdosták a futbali-labdát. 
Egyik gyerek igen nagyot ta- 

lált rugni és a labda az uccáról 

kösdöt, hogy bosszuságot okoz- 

Kérje mindenütt 
az eredeti 

Biró-féle 
csemege 

Liptói túról 
Izre, zamatra és 
tápértékre utól- 

érhetetlen. 

Övakodjékazutánzatoktól 

A nyilvános jelenetek ezzel 
véget értek és a házbelieknek 
feltünt, hogy az öreg asszony 
szobájában tulságosan nagy a 
csend. Attól tartottak, hogy 
valami kárt tett magában és 
benéztek hozzá a szobába. - 
Azonban gyorsan vissza is ret- 
tentek, mert dermesztő kép tá- 
rult eléjük: az öreg asszony 
hatalmas kést tartott a kezé- 
ben és azzal szurkálta magát. 
A bátrabbak pementek hozzá 
és akkor nyugodtak meg. Az 
asszony csak „játszadozott" és 
egyáltalán nem tett kárt ma- 
gában. 

beesett a Nadasel ucca 1. szá- 
mu teleknek egyik kiszáradt 
kutjába. A gyerekek megdöb- 
bentek, sajnálták az elveszett 
labdát és a játékosok közül az 
egyik, a 16 éves Székely Fe- 
renc, vállalkozott arra, hogy a 
labdáért lemászik a kiszáradt 
kutba. Játszótársai kiváncsian 
állták körül a kutat és lesték 
a vállalkozás eredmenyét. Szé- 
kely Ferenc bemászott a kutba 
s többet nem adott jelt magá- 
ról. Társai kiabálni kezdtek, 
hogy megtalálta-ve a labdát, 
de választ nem kaptak Erre 
rémülten szétszaladtak, hogy 
felnőtteket hivjanak segitségül. 
Sejtették, hogy valami szeren- 
csétlenség történt. Az össze- 
gyült felnőttek egy fiatal em- 
bernek kötelet kötötte a dere- 

Labdáéri mászolt a 
és a mérges vázok megölték 

Borzalmas szerencséllenség Clujonm 

sSechwimmer et Comp. Belus 
Berkovitset Comp. Sácueni 

eS.A.B. Tims0ara 

Utána viszont szórakozni 
próbált és megkérte a háztulaj 
donos leányát, hogy zongoráz- 
zon neki. A szolgálatkész leány 
zongorázott is és az esszony 
- különösen a valcerek hang. 
jai mellett - igen jól érezte 
magát. Később azonban ismét 
panaszkodni kezdett és han 
goztatta, hogy be szeretne men 

ni a Közkórházba. 

Ugy látszik, ezt a tervét 
akarta elősegiteni azzal, hogy 
délután öngyilkosságot szimu- 
lált és ugy tett, mintha öngyil 
kosságot kisérelt volna meg. A 
terve azonban természetésen 
nem sikerült, mert megállapt 
tották, hogy csak szimulál és 
félre akarja vezetni az orvoso- 
kat. A Közkórházba nem ve- 
hették fel, mert egészséges alb 
hoz, hogy kórházban ápolják 
Szabadon viszont nem tud élm 
mert beteg ahhoz, hogy fel- 
ügyelet nélkül maradhasson.- 

.) 

karba 

hogy a gyereket felhozza. Alig 
engedték le azonban pár mé- 
ternyi mélységbe, ő is elvesz- 
tette eszméletét és eszméletlen 
állapotban huzták a felszinre. 
Ekkor már tudták, hogy a kut 
ban mérges gázok gyültek ösz- 
sze, az idézte elő a szerencsét- 
lenséget. Később hosszas fára- 
dozás után rudakkal és csák- 
lyákkal kiemelték a kis Szé- 
kely Ferencet. A teljesen öntüu- 
datlan állapotban levő gyere 
ket mesterséges lélegzéssel pró 
bálták eszméletre tériteni, de 
már nem lehetett rajta segite- 
ni, mert a mérges gázok kiol- 
tották életét. A másik vállal- 
kozó szellemű fiatalembert a 
mentők eszméletlen állapotbar 
szállitották be a belgyógyásza- 
ti klinikára, A rendőrség meg- 

kára és leengedték a kutba, ; inditotta a vizsgálatot. 

Feltedezték a mesterséges 
New-Yorkból jelentik: A 

kaliformiai meteorologiai hi- 
vatalnak hosszas kisérletezés 
után sikerűült repülőgépek se- 
gélyével mesterséges esől elő- 
idézni. A nagy magasságban 

esőt 
repülő pilóták finom pott 
szórtak le permetező 
kekkel az alattuk lévő felhő 
rélegre és ezzel jelentékeny 
csapadékoi idéztek előő 

A



2 1938. unius ö. MAGYARSAG 

Visszavontak több csapatot 
a Csel-német határvidékről 

Egy cseh képviselő hazaárulásért feljelentette Menleint 
London, junius 3. A londoni 

német kőrőkben ugy tudják, 
hogy Heinlein a szudéta-né- 
metl pár! vezére a junius 12- 
iki csehszlovák választások 
ulán ujból Londonba ulazik. 
Heinlein hivatalos kőrőkkel 
igyekszik kapcsolatot találni 
és arra igyekszik az angol kor 
mányt! rábirni, hogy járjon 
kőzbe a szudéta-némel ierűle- 
teken levő csapatok visszavo- 
nása érdekében és siettesse a 
nemzetiségi statutum tárgya- 
lását. 

Bünvádi feljelentés Henlein 

ellen. 

ellen Henlein egyébként 

Klime csehszlovák képviselő 
„hazaárulás bűntettlének gya- 
nuja' cimén bűnvádi feljelen- 
tést adotlt be. Klima a kor- 
mánykoalicióhoz tartozó jobb 
oldali cseh nemzelti egyesülés 
pártjának tagja és azti hangoz- 
tatja, azért telte meg feljelen- 
tését, mert az államűgyészség 
elmulasztotta a büűnvádi eljá- 
rás meginditását Henlein el- 
len a „Dail Mail'-ben megje- 

lent interju miatt. 
(Ebben az interjuban tudva 

levőleg Henlein azt mondoltta, 
hogy ha a szudéta némelek 
nem kapnak aultonomiát - 
Hitler bevonulását fogják 
kérni. 

Az amerikai szlovákok kűl- 
dőttsége tegnap pozsonyba ér- 
kezett. Hlinka páter rővid be- 
szédben űdvőzőlte őket. Va- 
sárnap a szlovákok nagygyvű- 
lést tartanak Pozsonyban. Hét 
főn az egyesűlt magyar párt 
tari választási nagygyűülési 
ugyancsak Pozsonyban. 

Egyébkéni a német-cseh ha- 
tárvidékről tőbb csapatot visz- 
szavontak és a iartlalékosok 
egy részét szabadságolták is. 
Ez állitólag angol és ífrancia 
tanácsra tőrtént. Prágai diplo- 
máciai kőrőkben az intézke- 
dési ugy magyarázzák, hogy a 
prágai kormány békés megol- 
dási keres. 

Egy hónapon belül kihir- 
detik az uj közigazgatási 
törvényt 

Bucuresti, junius 4. A köz- 
igazgatási törvenyjavaslat elé- 
készitésére kiküldött bizottság 
befejezte munkáját. A bizott- 
ság elhatározta, hogy azt a tar 
tományt, amelynek székhelye 

Bucuresti - nem Dámbovita, 

hanem Arges lesz. A bizottság 
letárgyalta a szolgabirók me- 

morandumát, akik azt kérték 

e 

A bucuresiii farlonmmány meve 
Dambovifta helvyett Arges lesz 

hogy rangbeosztásukat tartsák 
meg. Kimondták, hogy a jelen- 
legi közigazgatási rangfokoza- 
tok megmaradnak éspedig: 
jegyzők, szolgabirók, prefektu- 
sok, közigazgatási inspektorok, 
államtitkár. Prefektus csak hi- 
vatásos tisztviselő lehet, aki a 
megelőző rangfokozatokon ke.- 
resztül ment. Kivételt csak a 
volt hadtest parancsnokok ké- 

peznek, akik szintén lehetnek 
prefektusok. A prefekturák 
tisztviselőinek számát - noha 
a prefekturáknak nem lesz kü- 
lön költségvetésüg - növelni 
fogják. 
A fővárosi lapok értesülése 

szerint az uj közigazgatási tör- 
vényt egy hónapon belül ki- 
hirdetik. 

Belciulladt a Bisírifaba 
Dimitric Sturdza herces 

(Piaira Neami.) Megrázó 
szerencséllenség tőrlént ieg- 
nap délután 3 órakor Tarcau 
községnél, Bicaz közelében az 
ugynevezett Capsanál a Bisíri 
lába fulladi Sturdza her- 
ceg. Sturdza Demeter herceg, 
Lazarescu nevyű magántitlkárá 
val a reggel folyamán elin- 
dult, hogy csónakkirándulási 
legyen a Bistriian. 

Délutlán 3 órakor a csónak- 
tkal a Bicaz kőzelébe érkez- 
jek és a pari felé eveztek, 
hogy megebédelhessenek. Ez- 
tán a kis pihenő után foly- 
falfák az utjukat és Tarcau 
felé indultak. Alig indultak el 
Bicaz felől hatalmas szélvihar 
kerekedelt, ez azonban nem 
félemlitette meg a kiránduló- 
kat a lovábbhaladásban. A 
Capsának nevezett poninál 
azonban a vihar ereje megkét 
szereződőlt, felboritotta a csó- 
nakot és hatalmas hullámok 
zuhatagával öntötte e a kirán- 
dulókai. Az egész jelene! pil- 

lanatok műve volt és a par- 
lon állók megkővülten néz- 
ték a szerencséllenség lefo- 
lyását. Tehetetlenűl nézték a 
hajótőrőttek szőrnyű erőfe- 
szilését, hogy az óriási hul- 
lámok kőzőlt uszva elérjék a 
parlot. 
A herceg magántitkéra, La- 

zarescu, emberfeletti erőfe- 

szitéssel el is érte a partol és 
megmenekűült a vizbefulástól. 
A herceg azonban - bár ugy 
látszoltt, hogy ő is megmene- 
kül - egyszer csak eltűni a 
hullámok között és többé 

nem kerűült elő. UÚgy látszik, 
hogy mikőzben a hullámokkal 
harcolt, őrvénybe kerül! és 
ezzel már nem ludott meg- 
birkózni. Csak igy magyaráz- 
ható, hogy a jó uszó hirében 
álló herceg nem birta elérni a 
partot. A parton állók később 
a menlésre indultlak, azonban 
már nem birtak a nyomára 
akadni és még a holttestét se 
sikerült kihalászni. z 

. 

30 éves herceg, mint a 
heimet Ceahlaul uradalom 
és a szomszédos 7 kőzség 
ura, dusgazdag volt. A borzal- 
mas szerencsétllenség hire 
nagy részvélet keltelt. 

A höség ellen 
irescof 
bureffei 
fropicali 

ruhavászmnai 

Poszióárunázában 

vásároljon 

lesó Arak! 

Egyévi börtön - 
egy zsák daráért 
Oradea, junius 4. Az uj bün- 

tetőtörvény rendkivül szigo- 
ruan bánik a toivajokkal. A 
legkisebb vétségért sulyos bün- 
tetést ir elő s tyuklopásés t sem 
ritka az egy évi börtön. Teg- 
nap a második szekció előtt 
Vasca György állott, aki egy 
falubelijétől egy zsák darát lc 
pott. A tolvajt a törvény elé 
állitották s a károsult is igényt 
támasztott vele szemben. 70 
lej anyagi kártéritési igényt 
jelentett be. A 2 vényszék 1 
évi elzárásra és 5000 lej pénz- 
birságra itélte a dara-tolvait. 
Ezenkivül kötelezték a 70 lej 
kártérités megfizetésére is. 
Szerencséjére azonban az ité- 
let végrehajtását 3 évre fel- 
függesztették. 

.................. 

Hans Otto Rélnh 
a miniszterelmöknél 

Miron Crislea palriarka-mi- 
niszlerelnők legnap hosszas 
kihallgatáson fogadia Hans 
OfHo Roth volt képviselőt. A 
megbeszélés a kormány készű 
lő kisebbségi statuilumával 
áll ősszeköttetésben. 

* 
Székrekedés nemcsak az 

emésztést zavarja, hanem a 
vért is beszennyezi ártalmas 
anyagokkal. Következményei: 
gyomorémelygés, idegesség, 
fej- és derékfájás, tisztátalan 
arcbőr stb. Ilyenkor szükséges 
a kitünő Darmol hashajtó. 

Agyonlőtle magál 
a bratcai aljegyző 

Oradea, jun. 4. Péntek este 
11 órakor megrenditő őn- 
gyilkosság iőriént Braican. 
Sűümegi Gyula 29 éves kőzségi 

aljegyző a községházán revol- 
verével főbelőite magál és 
azonnal meghalt. A halálos 
végű őngyilkosság űgyében 

még az éjszakai órákban meg 
indult a csendőri nyomozás. 
Az őngyilkos kőzségi aljegy- 
ző bucsulevelet nem hagyost 

hátra, de előző napokban 
tőbbek előti bizonyos családi 
bajokra hivatkozott és igy 
lgen valószinű, hogy vésgzetes 
tettét is emiati kővethette el. 

éy ee 

IDŐJÁRÁS 
i 

A hőmérséklet nem változik, 
nyugat felől esők.



1938. junius 6. 

Aki vizet adott 
a hazatéró hirálynak 

Mudura Mária anyja Vadalon beszél 
a nyolc év előtti junius 8-ról 

Bihor székhelyétől Vadul 
Carol II. (volt Vadul Crisului) 
70 kilométerre van. Odáig 
gazdag termőfőldek közöt! ve 
zet az ut és a parasztok jó. 
kedvűen dolgoznak minden- 
felé, a főldeken. A házak iisz- 
ták, rendezettek, gondozottak. 
A házak kapuiból a fajusiak 
gyermekei a strajer kőszőn- 
téssel űdvőzölnek bennünket: 
egészség! 
Vadul Carol II. rendkivűl 

gondozott kőzség. A község 
kőrűl terjedelmes tőrmőtfől- 
dek, a szárba szőkkeni kalász 
hajladozik a szél fuvallata 
alatt. i 

EÉgy ilyen napon - mosi 
nyolc éve - szállott le a köz- 
ség közelében egy icpülősép, 

a mesebeli her: gel 
a jelenlegi 

ŐÖfelsége a király 
megszomjazolt. És akkor a bu 
za és tengeri kőzűl egy fialal 

napbarnitott arcu 

amelyik 
hozta magával: 
uralkodót. 

mosolygó, 

női alak tűnt fel: Mudura Ma- 
ria. Őt érte az a ruegisztelte- 

Öfelségét, aki 

ra hazalért az országba. 

Mudura Mária házában. 

Beszélni 

Máriával. Azonban azt mond- 
ják, hogy már fér hez menf és 
elkőltőzőtt a faluból. Amiófa! 
a királlyal találkozoit, - me- 

mekűl sikerűült neki. 

ta az élethivatását és nagyon 
elégedett. 

- De a lakása lol van? 
- Ott ni, - monlia a pa- 

raszt és egy szép, fehére me- 
szelt házra mutat. 

Odamegyűünk, kiayüjuk a 
kaput.. It lakik 
ria? 

- Hi - hangzik egy hang 
az udvar 
nincs idehaza. 
A választ 

tatja is a beszélgerést. Élénken 
és kőzvetlenül. A kapát a vól- 
lára veszi és felék jön. Ala- 
posan megnéz, 

és felénk nyujtia a kezét: 
- Isten hozta. én vagyok 

Mária édesanyja. 

Somes megyében lakik 
- Kár - mondiuk. 

találkozása? 
- Hál azt 

dura Mária anyja 
mondhatom. Hiszen én is 

ott voltam és láttam minden! A 
saságbeli 
azonban senmmivel sem tőrő- 
dőltt, mer! a ragyogó szépségű 

És az őreg Mudura Zaműite sgésát mégis feleségévé tette és 

kérem szépen. 

A csodás álom. 

nak vize. 
séli egy falusi - minden re- 

Megtalál- 

Madlia Mé- 

mélyéből. De mosi 

egy éb év kőrüli tini Yukii már gyerekkorában 
asszony adta meg és még foly eljegyezték a tengerészfiszttel 

kegyenesedik 

Szeret- 
tűük volna, ha elmesélte volna, 

tokkal, ragyogó aratal kezd 
beszélni: 

„Egy nappal előtte csodála- 
tos álmom voli. Hatalmas fel- 
leget láttam, amely Oradea 

felől kőzeledett. A kezem a 
szemeim elé tetlem és állan- 
dóan a fellegeket néztem. És 
amint oltt álltam és néztem, 
egyszer csak azi látom, hogy a 
fellegekből egy ládiká száll 

alá. És a tadikóből mi jön ki? 
Három aranay bárány kérem 
szépen. A egszabb pecig 
egyenesen telénk tartott. 
- Ezt álmodlam uram és 

akkor - az álonr egondolya 

őzvegye, 
Yuki Morgan, a szépséges 

japán gésa, akit Amerika leg- 
ismertebb pénzmágnás család- 
jának egyik tagja vett felesé- 

tés, hogy megkinálhaa vizzel gűl, Párisból 

az egész or- 
szág lakosságának kivánságá- ekarja leélni 

hazakészűl Ja- 
pánba és életét a Komo-folyó 
melletti Arany Pavillonban 

Yuki ma már 57 éves és 18 
esztendős korában hagyta el 

akarunk Mudura komoi otthonát. A 
azt állitja egy japán hitrege, 

folyóról 

hogy minden kislánynak ar- 
cát győnyörűvé változtatja an- 

Yuki annakidején 
táncosnőnek készült s mikor 

lelnőtt leánnyá serdűlt, egyike 
volt hazája legszebb gésáinak. 
Egyszerre két kérője is akadt 
a tizennyolc esztendős szép- 
ségnek: egy japán főrangu 
tengerésztiszt és - Georg 
Morgan, Julius Morgannak, a 
milliárdosnak a fia, aki Yuki 
miatt hosszu hónapokat iől- 
tőtt Japánban, 1904-ben sza- 
bályszerden megkérte a gésa 
kezét. 

Bár a japán szokások sze- 

s maga a mikádó adfa áldását 
erre az aktusra, Yuki mégis a 
daliás, gavallér amerikait vá- 
lasztotta. Az elhatározás drá- 

mai módon végződőltt, a ja- 

A teányom Követett el és Yukinak el kel- 
már nincs tt. férjn ez ment és eit hagynia a 

országát. 

A házasság miati diplomáciai 
hogy tőrtént 'ielségével való kavarodás is volt, mert a ja- 

pánok 

mondja Mu- akarták 
én is el-azzal 

tengerésztiszt harakirit 

cseresznyefák 

mindenképpen meg 
akadályozni azt és 

érveltek, hogy japán 
gésa, európai, illetve amerikai 
értelemben nem számithat tár 

hőlgynek. Morgan 

őzegyséde eselére megvásá- 

4 . 
- Máriával együtt kian vel- 
tunk 
álomra 

a mezőn. És mind az 
goadotunak, amikor 

egyszer csak hatalmas zugési 
hallunk - BEububu. Azt hit- 
tem kérem szépen, hogy 

ágyuznak. De, nen ágyu aolt 
hanem agy hatalmas madár, 
vas szárnyakkal és a lold fe- 
lé kőzelede:t. Akkor elkezd- 
tem kiabalni: Jóságo- Is'en. 
Ez maga a szeni jJézus. És az 
is volt- 

Szeni emberek voltak, 

Muduca Zam ira kis szöne- 

let tart, ma a igy folytalje: 

„Aztán azit látiuk, hogy a 
vas madár leereszkedk ugy, 
hogy le kelleit hojtlanuak a 
fejünket, nenogy valomi ba- 
junk tőrléen. A madár pe- 
dig leszállás közben végig- 
szántlotta az egész termőrői- 

del és lehajtotta a kukori ca 
szárát. 

- Hanem - csodák csodá- 

Visszatér Nipponba az amerikai Morgan 
az egykori japán gésa 
rolta számára az Arany Pavil- velte részét, 

lont köőzel kétmillió dollárért. 
A csodálatos épűletiben nyolc- 
van szoba van, ablakai virág- 
zó kertekre nyilnak és az in- 
diai nábobok sem tudnak en- 
nél győnyőrübb remekművet 
felmutatni. 
A házasságot követő éveket 

Morganék rendszerint Páris- 
ban tőltőtték. Yuki olyan asz- 
szonynak bizonyult, akihez 
hasonlót szorgalomban, alá- 
zailban és szépségben csak a 
polgári elemek ismernek. Tő- 
kéletes boldogság volt része 
mellette a férjnek, aki a vég- 
telenségig megbecsülte és sze- 
retle az egykori gésát. Yuki 
asszony jótékonyságban is ki- 

Nagy mennyiségű 
uj férii és női kelme. 

maradékok 
érkeztek 

Steiner maradékoshoz 
Cales Victoriei 3. az advarban balra. 

ja, a kukorica ismét kiegyene- 
sedett. 

Öfelsége kiszállt a „madár- 
ból" és odaszóli Máriának;: 
- Ne félj leányom. Gyere 

kőzelebb. A leányom pedig 
kőzelebb ment és egy kiz csu- 
porból inni adott a király- 
nak... 
- Igy volt kérem szépen 

fejezi be beszédét az őres 
Mudura Zemfira. 
„A szép álom valóságg 

vált. Mert boldogságot hozor 
az egész országnak - tarisa 
meg az Isten a kirélyunkat 

tőbbmillió fran- 
kot juttatoti a párisi szegé- 
nyeknek. Mikor férje 1914-ben 
meghalt, alig tudták lebeszélni 
az öngyilkosságról. De aztán 
megnyugodoli s mos!i elhatá- 
rozia, hogy letelepszik az 
Arany Pavillonban, teljesen 
visszavonul és kedves halott- 
jának hamvait is odaviteti. 

Összes párisi folyószámlái! 
törőltette, a rajtuk levő két 
és félmillió frankot jótékony- 
célra hagyta és harmadosztá- 
lyu jegyet váltva, egy jelen- 
téktelen, kényelmetlen hajóra, 
elhagyta Franciaországot. - 
Amilyen szegényen jőtt a milli- 
omos házába, oly szegényen 
menf is el. 

2 világszenzáció 1 pénzért a Tivoli Mozgóban! 

"Anatfol az olajváros 
0RLAC KEZE 

Gusfav 
Frőöhlich-el 

Lebilincselő! - Misztikus ! 
Izgalmas! Pefer Lorre 

zseniális alakitása. - nem emelt helyárak, 

Göringékmek kislányuk 
született 

Berlin, junius 4. A Göring- my, egészséges leánygyermek- 
házaspárnak leánygyermeke nek adott életet, Anya és gyer 
született, Göring vezértábor- meke jól vannak. 
nagy felesége, Sonnemann Em 

*..................................... 

Voronotf örökölt Bucurestiben 
Bucuresti, junius 4. Voro- 

noff professzor néhány hónap 

előtt hatalmas összegü örökség 
birtokába jutott. Bucurestiben 
élő apósa, aki egész házcsopor- 
tok tulajdonosa, meghalt és va 
gyonát ráhagyta. Voronoff pro 
fesszor, akinek állandó lakhe- 
lye Páris, apósa holttestét a 
francia fővárosba hozatta és 
ott temettette el. Az örökség 
átirása körül azonbam kelle- 

metlen bonyodalmak tárnad- 
tak. Kiderült, hogy a bucures 
tii hatóságok Scherz névnre ál- 
Htották ki Voronoff apósának 
halotti levelét, holott a valód 
neve Schwetz. Hónapokig tar- 
tó huzavona után végül tiszté 
zódott az elírási hiba és mosi 
már semmi akadálya nem volt, 
hogy a hatalmas vagyont Vo- 
ronoti professzor nevére irják 
át. 



Hétfő, 1938. juntus o. 

Coroiu beteg és bánatos, 
mert elhagyta a felesége 

Látogatás a kényszermunkára ifélt fegyemcek o 
homábam: a margimenii börltönbem 

Bucuresti, juniun 4. Az uj 
törvénykönyv a börtönökben 
is uj rendszert léptetett életbe. 
A marginenii börtönben a 
kényszermunkára elitéltek 
nagy része tölti le sulyos bün- 
tetését. A börtönben mintegy 
500 elitéelt van. Büntetésük 
5-25 évig terjed. A börtön 
régen kolostor volt. A közel- 
multba még igen elhagyatott 
állapotban, most azonban át- 
épitették és ma már nem mo- 
del börtön, hanem inkább - 
„börtön-üzem". 

Ha a munkások nem volná- 
nak egyenruhában, azt lehetne 
hinni, hogy az asztalos mü- 
helyben perfekt ,mesterek" 
dolgoznak. A mühelyben 2 Die 
sel motor van felszerelve. Ezen 
kivül a legnagyszerübb gépek 
- minden, amire csak egy asz 
talosmühelyben szükség van. A 
marginenii rabok évenként 40 
ezer targoncát készitenek 

Az egyik rab technikai fel- 
világositásokkal is szolgál. Min 
denhez ért. Beszédbe elegye- 
eünk vele: 

- Mióta dolgozik itt? 

Bucuresti, junius 4. Az igaz- 
ságügyminiszterium szigoru ren 
deletet adott ki, a husféléknek 
a vágóhidról a mészárszékbe, a 
vendéglőkbe, a felvágott gyá- 
rakba való szállitására vonat- 
kozóan. Ezek szerint a szálli- 

ténhetik s a kocsikat belül - 
ciuktáblákkal kell kibélelni. A 

kocsisok, valamint a kisérők 
kék, vagy szürke vászonruhába 
kell öltözzenek s a ruhát min- 
den szállitás után ki kell mos- 
ni. A bőr elszállitása - akár a 
helyi timár üzemekbe, akár az 
állomásra - valamint a csont 
elszállitása is ugyanigy törté- 

Az élelmiszer, ital, közhasz- 
nálati cikkeket árusitó ván- 
dor kereskedők az egészségügyi 
hatóságok igazolványával és or 
vosi igazolvánnyal kell rendel- 
kezzenek. Kék, vagy szürke vá 
szonruhát kell hordjanak és 
orvosi vizsgálatnak lesznek atá 
vetve. ! 

Egyforma élelmiszert árusi- 
tő kioszkok és barakkok lesz- 
nek. Az élelmiszert üvegtető- 
wel fedett és ventillátorral el- 
Etott szekrényekben kell tar- 
tani. A romlandó árut jég- 

nyben el erteni, án 
kKenyeret, kiflit stb., celofán- 
mal boritott kosárban szabad 

börtön kapuit, akkor sem men- 

sányi a hekyziesn maghak. A 

- Tüdőbaja van - sugja - 8 hónapja. 

egy rab, aki abban a cipész- = Milyen mestersége volt, 
amikor szabadlábon volt? 
- Semmiféle mesterségem Coroiu a főnöke. 

nem volt. - Ugy van - igazolja La- 
- Hol tanult meg ilyen szé- zarescu igazgató is. - Coroiu 

pen dolgozni? sulyos beteg és a többi rabok 
- Itt. Amikor bejöttem, 

mindig a szökésen törtem a fe- 
jem. Az igazgató ur pedig bün 
tetés helyett a mühelybe kül- 
dött dolgozni. Itt láttam, hogy 
többet kereshetek, mint a szö- 
késem után szabadlábon. Most 
szélesre nyithatják előttem a 

között való tartása veszedel- 
mes is lehet. 

„Gheorghitának" 
fájdalma is van. Elhagyta a 
felesége. Az a fiatal leány, aki 

már. 

- Valami büzlik Dániában 
- sugja Tasca a „"vas-ököl 
néven becézett bandita, aki 
most Coroiu mellett van. Álli- 
tólag ő is tud valamit. Valaki 

nék ki. Majd, ha kiszabadulok 
- és addigra szép kis tőkét 
teszek félre, majd egy mühelyt 
nyitok Mizilben... 

A másik szobában Coroiu a 
hirhedt bandita dolgozik. Et 
van, már két éve. Még hátra 
van vagy három. 

- Nem hiszem, hogy el- 

- Hogyan, Coroiu 
mista? 

- Bizony. Csak most érzem 
a Moldova erdeiben, esőben, 
szélben, hidegben eltöltött éj- 
szakákat. Sulyos beteg vagyok 

tegségét... 

a fogház egyik 

tudőszanatóriumba 
pesszi- 

sen, Azt szeretné, hogy hz ki- 

gény fejének.:. 
e 

csak árulni. Élelmiszert és ke- 
nyeret, csak fehér papirba sza- 
bad csomagolni. A kioszkokban 
és barakokkban az élelmiszert 
a kioszkon kivül tenni nem 
szabad. Az árusok tisztán tar- 
tott fehér ruhába kötelesek öl- 

eé 

tözni, orvosi 

nek alávetve. 
Ezeket az intézkedéseket az 

egész országban, a fürdőhe- 
lyeken is életbeléptetik. 

Budapest, junius 4. 
dérlaki mélyut 4. számu villa- 
jában gróf Károlyi Viktorné 
komornája, Balogh Viktória, 
megszerezte a gróf revolverét 
és azzal mellbelőtte magát. A 

eé 

Agyonlóőtte, 

ban vitték a Rókus-kórházba. 

tudják, miért követte al tettét. 

Budapest, junius 4. Demény 
János 42 éves kajdacsi lakos, 
malom-üzemvezető Harsányi 
József 40 éves sárszentlőrinczi 
földmüvest Uzd és Pusztabor- 
jád községek közötti müuton, 
közvetlen közelről, forgópiszto- 
lyával kétszer mellbelőtte. Har 

motorkerékpáron haladó De- 
mény kalapját a lovaskocsit 
hajtó Harsányi ostora véletle- 

váltás, majd verekedés témait 
amelynek során Demény pisz 

a nyomozázt meghaditotts 

száraz, hámlik 
az ARCBÓRE, 

tulzsíros 
arckenőcsöt, 

két 

hátha 

elfecseghette volna Coroiu be- 

Akárhogy is van, ma Coroiu 

legszelidebb 
lakója. Jó magaviselete van és 
egyetlen kivánsága, hogy a 

kerülhes- 

kerül valaha, egész ember le- 
gyen. 
Addig azonban... jaj sz- 

gol minyiszter 

e 
panyol háboru, meg a japán- 

Gról Hárolyi Viktorné ko- 
mornája melibelőhemagát 

A Tün-, mentők életveszélyes állapot- 

Balogn Viktória bucsulevelet 
nem hagyott hátra s igy nem 

nül leütötte. Ebből aztán szó 

szemben bebizonyitani, hogy: 
folyékonyan tud másrul beszél- 
ni, amikor a számlát össze- 

aga. 

tolyát használta. A csendőrség 

ogy használjon 
„SYELLA" 

arcolajat 
kis tégely 30,nagy 60 lei 
Főlerakat: 

DROGUERIA mühelyben dolgozik, amelynek 
„APOLLO" 

Farkas István ie tetek 

* " ,CORSÚ 1s ilatszertárban 
Naponta postai szétküldés 

esnazunmazsnamassaa. 
még más já , . 

a per tárgyalása során belesze- ( a c ó 
retett és a börtönben meges- 
küdött vele - feléje sem néz 

mi vigasztalót tud mondani pi 
ros Punkösd napjára? 
- Olvasom instáiiom, hogy 

Anglija elhatározta, hogy bé- 
csinál Panyolországba' 

mer' a benemavatkozástul ed- 
dig nem lett béke, gondujják, 

a beavatkozástul lesz. 
Osztan Anglija közvetleny tár 

gyalásokat akar Nimetország- 
gal, gondolva, hogy Hitler ak- 
kor elfeledkezik a szudetákrul. 
Pedig Osztrijába is közbe vo- 
nult be, amig Riobentroity 
Londonyba tárgyalt. 
- Maga mit gondol: lesz 

sikere az angol békeközvetités- 

- Övastam, hogy egy an- 
törvényjavas- 

latot nyujtott be az angol al- 
sóházba, amékbe kerte, hogy 

y ys . s s s engeggyék meg nekik, hogy 

Az egészségügyi minisztérium szigoru rende- 2 . 
lete a husfélék és élelmiszerek szállitásáról 

kell eg lzenyttvánnyel kta aggkayé a o 
ként orvosi vizsgálatnak lesz- 

háboru esetére nagymennyisé- 
gu élelmiszert és müűtrágyát 

aszongya az angol minyiszter: 

ezt Hitler meghajja, ü is ösz- 
tökélni fogja a nácikat a termé 
szetes gyütésre. 
- Mit szól maga ahoz, hogy 

Eguador és Peru, valamint Pa 
raguay és Bolivia között me- 
gint háborus a hangulat. 
- Gondolom azér, mer' a 

kinai háboru ügyét letárgyalta 
a Népszöveccsig és most a leg. 
közelebbi ülésre kell valani 
ujabb téma. 
- Tudja-e, hogy Spanyolor- 

szágból azért nem lehet elszál- 
Htani az önkénteseket mer' 
nincs hozzá piz. 
- Bizony, mer' azok a ren- 

des diktátorok, akik odaszálli- 
tották üket, nem attak tur-re- 
tur jegyet a kezükbe, mer' biz 
tosan arra- gondoltak, hogy 

ugyse jönnek vissza. 

- Olvasta, hogy a főpincé- 
reket is vizsgáztatják? 

merit leütötte a kalapját 
nek munkakönyv, hiszen még 

cselekmény oka az volt, hogy a 

- Nem értem én ezt kérem, 
hogy mijér kell egy főpincér- 

a neve is azt mutattya, hogy 
ő ur: főur. Osztán még hogy 
egy asszony a vizsgabizottság 
elnöke. Ugyan hogy tuggya a 
szeginy főpincér egy nővel



hötcles-c a kereskedő és iparos iclesége 
után betcásegéluző lilciéket izetni ? 

A betegsegelyző pénztár 
illeték fizetésre kötelezi a ke- 
reskedőket és iparosokat nem 
csak alkalmazottaik, hanem 
esetleg az üzletben tevékeny- 
kedő feleségük utan is. A ke. 
reskedőtársadalom véleménye 
szerint ez a kirovás jogtalan, 

miután a kereskedő faelesége 
szinteén munkaadónak számit, 
férjével vagyonközösségben 
van és az a tény, hogy időn- 
ként vagy rendszeresen u7 uz. 

letben tevékenykedik, nem vál 
toztat ezen a helyzeten Mint 
értesülünk, a timisoarai keres- 

kedőcégek most tömegesen 
pert készülnek 1nditani az ille- 
tékes jogi fórumoknál annak 

érdekében, hogy végre tisztá- 
zódjék a kérdés: köteles-e a 

kereskedő felesége után Le- 

tegsegélyző járulékot fizetni? 

Módositják az iparltörvényi 
Jelentettük, hogy a minisz- 

tertanács mult heti ülésén 
Ralea munkaügyi miniszte: 
javaslatára aelhatározták, - 
hogy a munkaszüneti törvényt 

módositják, törvényes ünnepe. 

ket vesznek fel a munkaszü- 
neti napok jegyzékébe. A mi- 

nisztertanács ülésén Ralea mi- 

niszter felhatalmazást ker az 

ipartörvény módositására is. 
Az ipartörzény módositasa 

valószinüleg az iparigazolvá- 
nyoknak a munkaügyi felügye 
lőségek utján való átcseréle 
sére vonatkozik. 

Ralea munkaügyi miniszter 
egyébként az elmult hét kedd 

jén ujabb rádióbeszédet mon- 
dott és közölte, hogy az ide- 

genek alkalmaztatásáról szóló 
törvényt módositják. Az ut- 
leveles idegenek foglalkoztatá- 
si lehetőségeit 18 százalékról 10 
százalékra szállitják le, kötele- 
zővé teszik a felmondások 
megindokolását és nem engedik 
meg a kollektiv szerződések 

egyoldalu felbontását. Törvé- 
nyesen megszesvezik a munká- 
sok szabadidejei szórakozását. 

Érdekes statisztikai adatok a genii 
munkaügyi hivatal évi jelentéséből 

Genfből jelentik: A Népszö- 
vetség keretén belül müködő 
Munkaügyi Hivatal kezelebb- 
ről egy évkönyvet ad ki. a 
melyből néhány érdekes sta- 
tisztikai adatot közlünk: 

A genfi táblázat első része 
azonnal megtlepetésként hat, 
mert azt mutatja, hogy mi- 
lyen óriási a nők része a tár- 

sadalomban. A világon körül- 
belül 3500 millió emberbtől áll 
a dolgozók tábora. Ebből 500 
millió a férfi és 30) miiilo a 

nő. A legtöbb dolgozó nő In- 
diában van, ahol több mint 
47 millióo asszony üz valamely 
mesterséget, mig az europai 
aállamok közül Németorszag- 
ban van a legtöbb dolgozó 
nő - több, mint 20 milió 
aoligozo fértira itt cobb mint 
ii millió dolgozó as jut. A 

női munka a világ miaden or- 
szága közül a legcsekélyebb 
Palesztinápan, ahol 250 azer 
dolgozó ferfira alig 30 ezer dol 
gozó nő jut. 

Ami a munkanélkülisege: il. 
teti, ugy Genf ez alkatommal 
ezt a kérdést arról az oldaláról 
fogta meg, hogy milyen mér- 
tékben esett, vagy növekedett 
- nem a munkanélküliek szá- 
ma, hanem azoknak a száma, 

akik munkában állanak. Ezei 
'szerint, mindig a prosperitás 
utolsó évét, 1929-et véve ala- 
pul, Magyarország elélte en- 
nek az évnek a nivójat: ma ép 
pen annyan állnak munkában, 
rnint 1929-ben. Ezzel a szám- 
mal csak Anglia, Dania, Esz- 
tonia, Finnország Letterszág, 
Norvégia és Jugoszlávia vete- 

kedhetnek, mig minden más 
országban a munkában allók 
száma lényegesen az 1829-iki 
nivó alatt macad. 

A legnagyobb érdekességre 
tarthat igényt Geninek az a 
vizsgálata, hogy hogyan ala- 
kult az egyes emberek megél- 

Nagy érdeklődés melleli tar- 
totla meg választmányi űülését 
az Épitőiparosok Szóővelsége 
május 31-én este 7 órakor a 
Sas-palota I. emeletén lévő 
helyiségében. 

Singer Endre űgyvezető el- 
nők nyitotia meg az űlést. El- 
nőki megnyitójában minde- 
nekelői! köszönetét fejezte ki 
az iránta megnyilvánult nagy 
bizalomért, amely ismét az el- 
nőki székbe űltette. Igéretet 
lett, hogy továbbra is - most 
már min! adminiszírativ el- 
nők - harcolni fog a Szővet- 

illetve tagjainak érdekei- 
ért. 
A választmány - Singer el- 

nők javaslatára házbizott- 
ságot küld ki, mint alapsza- 
bály módositást előkészitő bi- 
zottságot, azzal, hogy az el- 
nőökség még egy-két tagot be- 
delegél ezen bizottságba. 
Az elnők javaslatára és tőb- 

bek hozzászólása uftán a vá- 
lasztímány ugy határozoit, 

hogy megbizza az elnőkséget, / 

hetése és hogy mikép alakult 
épp ezel kapcsolatban a de- 
tailárak nivója a világon. Ezek 
szerint Esztország a világ leg- 

olcsóbb országa. Ezután jön Ju 
goszlávia, mig Magyarország a 
harmadik helyről az utolsó két 
év folyamán visszaesett. 

Az oradeni Epitóiparosok 
Szövetségémek hirei 

Az Epitőíparosok Szövetségének választmányi ülése 
hogy saját hatáskőrében szer- 
vezze meg a sajtóbizottságot. 
Az Iparos Parlament folyó 

év julius 17-én Sighisoaran far 
tandó előkészitő bizottsági 
ülésével kapcsolalban, miután 
annak célkitűzéseiről Kaltz 
Hermann részletes ismerte- 
tést adott, a választmány ha- 
tározatilag kimondotlta hogy 

egy vagy két delegátusi küld 
ki. . . 

valósitani, 

sasvacsorákat 

Dr Feld Albert egyesüleh 
űgyész, azon véleményének 
adolfi kifejezést, hogy ha az 
Iparos Parlament programja 
az ősszefogást akarja meg. 

abban az eselben 
helyesli az azon való részvé- 
telt, sőt határozottan fontos- 
nak tartja. 

A választmány jóvá hagyta 
az elnőkség által késziteti me- 
morandumot, melyben kér- 
jűk a prefektus urat, hogy a 
mesterkőnyvek kiadásá! meg- 
sűrgesse, továbbá a Munka- 
kamaránál és a mérnőki hiva- 
talnál a kisebbségi iparosok- 

nak anyanyelvük használata 
megengediessék. 

Végűl az iparosok részére . 
főutvonalra jogositó kerékpár 
engedély kiadását kérjűk. 

A vas- és Fémiparosok szin- 
dikátusa ezulon értesifi fag- 
jait, hogy a rendes szerdai 
szindikálusi űlést, a kőzbejőli 

nemzeti űnnep miait, kedden, 
folyó hó 7én este 6 és fél óra- 
kor tartja meg a Szővetség 
Sas-palola I. emeletén levő 
helyiségében, melyre ezuton 

is tisztelettel meghivjuk a tago 
kat, elvárva pontos megjele- 
nésűket, tekintetftel a tárgy 
fontosságára. - Elnőkség. 

A kőműves szindikátus ren- 
des heti szindikátusi űlését fo- 

lyó hó 9-én - csütőritőkőn 
este 7 órakor tartlja meg a 
Szövetség helyiségében, mely- 
re ezulon is meghivjuk a fa- 
gokat. - Elnőkség. 

Május 28-án, szombat eslie 
az Épitőiparosok Szővetsége 
saját helyiségében társasva- 
csorát rendezeit. Pintér Isfván 
elnők ftarlolta az első pohár- 
kőszöntőt és poharát őŐfelsége 
egészségére űritette. A megje- 
lentek és azok hozzátariozói 

kitűnő cigány és jazz muzsika 
melleit a hajnali órákig a leg- 
jobb hangulatban roptlák a 
táncof. A rendezés! a házbi- 
zottság lelkes tagjai végezték 
a legnagyobb figyelmességgel. 
E frappáns siker folytán elha- 
tározták, hogy ezeket a lár- 

rendszeresiteni 
fogják. 

Halálos baleset érí 
Párisban egy magyar iróí 

Páris, junius 4. Megdöbben- 
tő és szinte példa nélkül álló 
szerencsétlenség áldozata lett 
Párispan Horváth Ödön ma- 
gyar iró. Horváth Ödön né- 
hány esztendő óta lakik Páris- 
ban és irodalmi tevekenységé- 
vel már hosszabb idő óta ma- 
gára irányitotta az irodalmi 
körök figyelmét. - Régebben 
nagysikerü szerzője volt a né- 
met szinpadoknak, amiért meg 

kapta a Kleist-dijat is. Szerdán 
éppen hazafelé tartott az Ave- 
nue Marigny-ban levő laká 
sára, amikor hirtelen vihar 
tört ki. A hatalmas erejü szél- 
vész kidöntött egy faóriást, 
amely rázuhant Horváth Ödör 
re és agyonsujtotta az irót. A 
rendőrség meginditotta a nyo- 
mozást a különös szerencsét- 
lenség körülményeinek tisztá- 
zására. 

-
-



Héttő, 1938. junius 6. 

. Egy tantasztikus ternz 

Páris, május.. 

Annak az alagutnak a terve, 
amely a La Manche csatorna 
alani huzódva Franciaországot 
közvellenül ősszekőiné Angliá 

val, már régóta kisért. Leg- 

előszőr 136 évvel ezelőtt, I. 

Napoleon uralma alatt egy 
Maihieu nevű mérnők vetette 
fel a gondolatot. A császár 

mindőssze egy percig gondol- 
kozolt s igy felelt: 
- A csatorna épűljőn! 

Egy ilyen óriási munkálat- 

hboz azonban békés idők szűk- 

nem sokáig tartott. Az idea 

elszunnyadt, de azért nem 

halt meg véglegesen: a mult 

század közepén III. Napoleon, 

majd később Viktória király- 

nő igyekeztek tető alá vinni 

az alagut ügyét. Ötven évvel 

ezelőtt az elhatározás annyira 

érett volt, hogy egy angol és 

egy írancia részvénytlársaság 

alakult az alagut megépitésére 

és kiaknázására. A francia. ol- 

dalon, Calais kőzelében meg8 

is kezdték a munkálatokat, 

jöbbszáz méter mély és széles 

aknát furlak s a három esz- 

tendőn át 
óriási összeget költőttek. s 

amikor már bizonyosnak lát- 

szott, hogy az alagut meglesz, 

minden ősszeomlott. Az angol
 

közvélemény, amely mindig 

idegenkedeti a közvetlen ősz- 

szekőttetéstől és 

kapcsolattól a szigetország 

biztonságát féltette, fellázadi 

a próbálkozás ellen. A sajtó 

is szembefordult a tervvel s 

végül a két részvénytérsaság, 

hatalmas veszteséggel, felszá- 

Az alagut terve ezulán, egé- 

szen 1913-ig, nem is került 

napirendre. Ebben ez évben 

azután a két ország aláirta az 

,Entente Cordiale"-, mire az 

alagut hivei, kőzőttük a lon- 

doni Alsóháznak minlegy száz 

lagja is, felelevenitette az ől- 

letet. Am a ,splendid isolati- 

on" hivei ujból diadalmas- 

kodtak, az őltlet megbukoltt 

s a következő évben kitőrt a 

háboru is, amelynek során 

hatezer angol áru- és csapat- 

szállitó hajó pusztult el éppen 

a csalorna hiánya miatt. 
Sok- 

ezer emberéletet és sokmilli- 

árd értéket menthetett volna 

meg Anglia, ha a főldalatti 

összeköltetés gondolatát 
nem 

utasitja oly mereven és kő- 

velkezetesen el. 

Éppen a háborus tapasztala- 

toknak köszönhető, hogy az 

1918-as interparlamentáris vi- 

lágkonferencia az alagut
 meg- 

építése mellett foglalt állást. 

A dolog azonban a hihetetlen 

ségesek s a napoleoni béke" 

folyó épitkezésre 

a főldalatti 

Tengeralatfi alazut 
Anglia és Franciaország közöfi 

befolyással és sullyal rendel- 

kező brit kereskedelmi tenge- 

részet ellenállása kővetkezté- 

ben nem került megvalósitás- 

ra. Mint ismeretes, néhány 

nappal ezelőtt Day munkás- 

párii képviselő szóvátelle a 

kérdést az alsóházban. Noha 

Chamberlain minisztelelnők 

nyiltan elutasitó álláspontot 

foglalt el, kétségtelen, hogy az 
alagut megépitése nem késhe- 

ik már sokáig. A munkálato- 

kat elsősorban katonai kőrők 

sűrgetik. Franciaország és An- 

Fe- 
és deréktájás, idegesség 
émelygés, Usztátalan teim. 

gyakran csak az emésztést 

Zavaroknak következménye 

val erela 
Drerethasbeltó palikában és ragériában émé 38- ú 

glia szoros katonai szövetség- 

ben állanak egymással s az 

esetlleges háboruban nyilván- 

valóan közös fronton harcol- 

nak majd. A repűlőgépek és 

tengeralattjárók mai fejlettsé- 

gét tekintebe véve az Angliá- 

ból tőrténő hadianyag- és 

csapatszállitások még kocká- 

Bucuresti, junius 4, A bucu- 

restii Cutariada mezőn borza
l- 

mas gyilkosságot fedeztek fel. 

A járókelők egy rettenetesen 

megcsonkitott bolttestre akad- 

tak. A gyilkos valószinüleg 

rablási szándékkal végzett ál- 

Páris, junius 4. A francia 

szociáldemokrata párt megbi- 

zottja megjelent Sarraut bel- 

ügyminiszter előtt és az emig- 

ránsokkal szemben tervezett 

intézkedések ügyében interve- 

niált. A belügyminiszter kije- 

lentette, hogy a menedékjog 

legteljesebb tiszteletbentartá- 

sa mellett is szükség van a ká- 

ros elemek eltávolitására, Ez- 

ért a tervezett intézkedéseken 

.................
.. 

Veszek 

ócska ólmot 
Cim a kiadóban 

z.m.... 

Rablógyilkosságot 

iedeztek 

Nem változtal a 
az emigránsok e 

2500 millió írankba kerülne a gigászi munka 
zatosabbak lennének, mint a 

világháboru alatt. - Katonai 
szempontból tehát létszükség- 

let a két ország kőzőtti ilenger 

alatti összekőttetés. Az alagut 

emellett! nagyjelentőségű len- 

ne gazdasági szempontból is, 

mert jelentősen nővelné a két 

ország gazdasági forgalmát s 

az óriási épitkezés alaposan 

csőkkentené a munkanélkűli- 

ségel is. 

Annak ellenére, hogy az an- 

gol kormány a brit kereskedel 

mi hajózás üűzleli érdekei 

miatt még opponál, az alagut 

ügye annyira megérelt, hogy 

ugy angol, mint írancia olda- 

lon alakulóban van már egy- 

egy részvénytársaság, amely 

az alagut koncessziójját akar- 

ja megszerezni s a kőrűlbelűl 

55 kilométeres hosszuságra 

tervezett alagut 2500 millió 

frankos épitési költségét a ke- 

reskedelmi szállitásokból és 

autóforgalomból reméli bősé- 

gesen behozni. Az előzetes ter 

vek szerint az alaguton ke- 

resztűl rendszeres vonatforga- 

lom bonyolódna le, ezenkivűl 
külőn utlesit biztositaná a gép- 

dozatával. A boncolás megálla- 

pitotta, hogy az áldozattal, aki
 

részeg volt és levetkeztettek 

- öt ütéssel végeztek. Eddig 

még nem tudtak a gyilkosok 

nyomára akadni, ma azonban 

uj nyomon indultak el és re- 

Halifax angol külügyminisz- 

ter tegnap délután fogadta a 

londoni francia nagykövetet, A 

etea ....... 

Szenvedéseim majdaem 
20 évig tartottak... 

irja tőbbek kőzött Olariu 
János, Cluj, Sir. Petrovici 7., 

mejd igy folytatja: „a hosszu 

éveken keresztül nagy gyo- 

morfájdalmaimtól hála Isten- 
nek és a Gastro D. orvosság- 
nak, valahára teljesen gyó- 

gyult állapotban irom e pér 
sort, habár megkésve, de kő- 
szőnettel tartozom. Szenvedé- 

seim majdnem 20 évig tartol- 

tak, a sok orvosság és diétő- 

kás az utolsó időben nem 

használt már semmit. Az uj- 

ságban olvastlam a Gasíro D. 

cikkeket, magam is veltem 

egy űüveggel, amelynek elhasz 

nálása után már éreztem ja- 

vulást és igy még három űüveg 
gel vettem, melyeknek haszna 

lata után teljesen egészséges 
lettem, fogyaszthatok bármi- 
lyen ételeket. Ismételten mon- 

dok köszönetet gyógyszerész 

urnak és a Gastro D.-nek." 

Gasiro D. kapható gyógy- 

szertárakban és drogériákban, 

vagy postán megrendelhető 

135 lei utánvét mellett Császár 

E. gyógyszertárában, Bucures- 
ti, Calea Vicioriei 124. 

kocsik szabad forgalmát is. - 

Miután a haladó és érkező 

autók számára kettős uttest 

lenne szűkséges és emelleti 

dupla sinpár haladna a főld 
alatt, az alagut szélessége 

miniegy husz méter lenne s 

épitése négy-ől évig tartana. 

iel a fővárosban 
Malálos itélet vár a gyilkosra 

mélik, hogy rövidesen kézre- 

keritik a gyilkost. Ezzel kap- 

csolatosan megemlitik a fővá- 

rosi lapok, hogy a Cutariada 

mezei gyilkos - mivel rabló- 

gyilkosságot követett el - a 

halálbüntetés első jelöltje. 

irancia belügyminiszter 
lleni intézkedéseken 

tanácskozások során a pünkösd 

előtti diplomáciai helyzetet be- 

szélték meg. 

Japán halomra löveti 
Az angol alsóház legutóbbi 

űlésén Noel-Baher képviselő 

megkérdezie a miniszterelnő- 

köt, hogy milyen eljárást akar 

iaditani Japán ellen. aki ha- 

lomra lőveni a kinai foglyokat 

és igy sulyosan megsérti a 
há- 

gai egyezményi. Ugyanis a 
ja- 

pán hadsereg Amoy szigeté- 

nek támadása kőzben gép- 

fegyvertűz alá velt néhány 

olyan hajót, amelyen kinai 

asszonyok és gyermekek ühek 

s halomra őlette a kinai hadi- 

foglyokat. A képviselő tudni 

akorta, hogy az angol kor- 

mány tormálisan kiván-e Hl- 

takozni, vagy ami sikeresebb- 

nek igérkeznék, lénéseket 

iesz ellene.



hangver: 

Hátfő, 1938. junius 6. 

Hádió műsor 1 
VASÁRNAP 

BÜCURESTI. 7.30 Ritmikus 
vorna, reggeli müsor közvetité- 
se. 9.55 Istentisztelet közveti- 
tése. 13.15 Hirek adása. 13.25 
Julea Vazul zenekarának hang 
versenye. Közben hirek adása. 
19.15 Katonazene közvetitése. 
20 A Rádiózenekar hangverse- 
nyének közvetitése, közremü- 
ködik Trandafirescu énekesnő. 
21.30 Hangjáték. 23.30 Gramo- 
fonlemezek. Közben hirek és 
felolvasás. Utána körülbelül: 
23.15-24 A gramofonlemez- 
müsor folytatása. Majd hirek 
közvetitése külföldre németül 
és franciául. Utána közlemé- 
nyek. ! 
BUDAPEST I. 9.30 Hirek. 

10-10.55 Református istentisz 
telet. 11-12.25 Egyházi ének 
és szentbeszéd a terézvárosi 
templomból. 12.30-13.15 Evan 
gélikus istentisztelet. 13.20 Pon 
tos időjelzés. 13.30 Egyetemek 

' nyolcevezős versenye. i4 Ope- 
raházi zenekar. 15 Mi a jelleg: 
zetesen magyar irodaknunk- 
ban? 15.15 Lemezek. 16 Gaz- 
dáknak. 16.45 Cigányzene. - 
17.30 Munkásdalegyletek Szö- 
vetsége Országos Dalosverse- 
nye. 18 Ismerd meg magadat 
18.30 Cimbalomszámok. 19.50 
A rádió szalonzenekara. 20.30 
Helyes magyarság. 20.35 Haj- 

rek. 28.20 Cigányzene. 24.15 
Jazz. 1.05 Hirek külföldi ma- 
gyarok számára. 

HETFŐ 

BUCURESII: 7.30: A regge- 
li müűsor közvetitése, majd: 
hirek, felolvasás, viz- és idő- 
járásjelentés, sport. 13.10 Déli 

sporthireknek adása. - 
13.40 Gramofonlemezek. 24.15 
Hirek, időjárásjelentés, rádió- 
hiradó. 14.30 Gramofonleme- 
zek. 15 Hirek. 16.45 Előadás. 
20 Hirek és felolvyasás. 20.10 
Gramofonlemezek 20.15 Szó- 
rakoztató zene. 21.05 Csak Ra- 
dió Románia: Román lemezek. 
Csak Rádió Buücuresti: A Metz- 
ner vonósnégyes hangversenye. 
22.10 A két állomás együtt: 
Moarcas bariton a Bajazzok, 
Varázsfuvola, Tannhauser és a 
Faustból énekel. 23.45 Hirck 
közvetitése külföldre németül 
és franciául. Majd közlemé- 
nyek. 
BUDAPEST I. 9.30 Hirek. 

10-10.45 Unitárius istentisz- 
telet. 11-12.10 Egyházi ének 
és szentbeszéd a Koronázó Fő- 

templomból. 12.15-13.15 Egy- 
házi ének és szentbeszéd a gö- 
rög katolikus templomból. - 
13.20 Pontos időjelzés. 13.30 A 

pécsi 4. honvéd vegyesdandár 
száztagu fuvószenekara. 14.45 
gészségügyi kalendárium. 15 

Lemezek. 16 Mese. 16.30 Sza- 
lonzenekar. 17 „Ami 1795-ben 
ujság volt". 17.30 Zongoraszá- 

ben 

zZzekK. 

mok. 18 A Pécsi Ünnepi Hét 
hangversenye. - 

19.45 „Iró és politikus a pesti 
kávéházban". 19.45 Cigányze- 
ne. 20.15 Helyes magyarság. 
21 Tündérlak agyarhonban, 

irek. 22.10 
23 15 Idő- Opéeraházi zenekar. 

járaásjelentés. 23.30 Hangleme- 
1 . 
e. 

fizetéssel felvétetnek, 

APRÓHIRDETÉSEK 
Az apróhirdetés ára szávanként 2 lei. A legkisebb hirdetés 10 
szóig 20 lei. A rumba igazoló-jegy szelvényei ellenében 10 
szavas apróhirdetést 10 lejért közlünk. Jeligével, vagy „cim a 
kiadóban" jelzéssel feladott hirdetéseknél 10 lej pőtdij fHze- 
tendő. Csak válaszbélyeges érdeklödésre válaszolonk. 

Előfizetési dij havonta 40 lei Megjelenik mindennap 

POSTA 

Róna fényképésznél 
legolesóbb, legszebb a fénykép !! 

6 drb csak 80 lei! 
Ugyanaz, ami a kirakataim- 

ban látható: 
Kérem a n. é közönséget, ne hagyja 
magát a konkurrenciától félrevezetvi 

Középkoru önálló foglalko- 
zásu ref. özvegy házasság cél- 
jából megismerkedne jobb ipa 
rossal, vagy nyugdijassal. Csak 
pontos cimre válaszolok. Jelige 
Özvegy. 2312 

7 

ALLAS 
..................... 

Gyakorlott 1jságárusokat jó 
jövedelemmel felveszünk. Je- 
lentkezni a kiadóhivatalban 
Oradea, Piata Mihai Viteazul 
4 

növendékek 
Peterdi 

iparmüvészet, Str. Samuil Mi- 
cu 16. 2288 

Tanulóleányok, 

Megbizható csomagolni és 
biciküzni tudó fiatal boltiszol- 
gát felveszüönk. Cim a kiadó- 
ban. 

Kiszolgáló és tanulóleány 
felvétetik Pfaff cégnél, Sas- 
passage. 2313 

da Avram lancu 4. 

e 

Kerékgyártó segédet állandó 
munkára felveszek. Baranyi 
István rotar, Tileagd. 2315 

Str. Episcopul Pavel 9. 

Eladó hintaszék, gyermek- 
fürdőkád, lámpaernyők, virág- 
állvány. Cim a kiadóban. 2062 
Makulatura ujságpapir kap- 
ható kis és nagy mennyiség- 
ban Pászter Ede cégnél Piata 
Mihai Vit-azul 4. 

Egy telek a Piata Venetian 
eladó. Cim megtudható Piata 
Venetia 11 sz. alatt. 2326 

Mindenféle selyem és nyári 
maradékok érkeztek. Str. Si- 
meon Barnutiu 21. alatt. 2318 

Használt keritést megvételre 
keresek. Cim Tripa mentő sza- 
kaszparancsnok. Toloncház. 

2317 

Sürgősen eladó egy bekeri- 
tett házhely Str. St. O. fosit 
43. 2316 

Eiladó Calea Victoriei 39. sz. 
alatt ócska tégla, cserép és fa- 
anyagok. 2314 

Modern, polituros gyermek- 
kocsi olcsón eladó. Str. Astra 
66. 2327 

Sürgősen eladó egy kisebb 
magánház. Str. St. O. Iosif 43. 

2319 

Méhészetet veszek teljes fel- 
szereléssel. Halmos, Oradea 

2320 

Eladó 25-30 HP Hofher egy 
hengeres magánjáró motor, 
esetleg kocsi-szerkezet nélkül 
is. Kiss, Oradea, Str. Vilson 

95. 2324 

Mosogatóleány felvétetik El- 
doradó buffet Str. Ciorogariu- 
1. 2323 dova 52. Kiss. 

Eladó ház Colonia Iosia Str. 
65. No. 39. Értekezni Str. Mol- 

2322 

Kifutófiu felvétetik Hangya 

Cioroganu üzletében. 2329 
4 " 

VETEL-ELADÁS 
........... 

Herbst ékszeráruház, Regele 
Ferdinand 3. Veszek aranyat, 
ezüstöt, arany fogakat. Javitok 
órákat, ékszereket. Brilliántot, 
gyémántot magas árért veszek. 

Tégla, ajtó, ablak használt 
sürgősen eladó. Deutsch, Stra- 

2323 

Eladó ház 15 ezer lejért ked 
vező feltételekkel Col. Györky 
Polona 10/a. 2321 

KÜLÖNFÉLE 
Félix-fürdőből jövet, d. u. 6 

órás 323-as autóbuszban felej- 
tettem papirosba göngyölt 

dresszemet, kérem az illetőt, 

jutalom dija mellett Popovici 
irodában beadni. Vlahuta 6. 

2325 

Ostromállapot 
Antioechiában 

Antióchiában kihirdették az 
ostromállapotot. A jelentések 
szerint a k atonaság a holnapi 
nap folyamán átveszi a polgári 
hatóságoktól a hatalmat. Az 

ujabb jelentések ugy tudják, 
hogy a katonaság még a mal 
nap folyamán átveszi az ügyek 

vezetését. A rendet francia 
katonaság tartja fenn. A szand 
zsák vidékén nyugalom van. 

ev 

NYOMATOTT PÁSZTOR EDE 
CEGNÉL ORADEA 
e 

J unius 8-án: 
Nagyszabásu staféta ver- 
seny Vadul Carol II. és 

Oradea közölt 
A bihori atlétikai liga juni- 

us ő-án nagyszabásu slaféla- 
versenyt rendez, Őfelségének 
az országba való visszalérése 
megemlékezésére. A slaféla 
megrendezése a legfelsőbb he 
lyen is a legteljesebb megér- 
tésre talált és a királyi kabi- 
net-iroda bizfositotta a ligát 
támogatásáról. A stfafétál a 
Vadul Carol II. alftól a 
helytől, ahol annak idején 
Öfelsége a király repűlőgépé- 
vel leszal! - Oradea utvona- 
lon rendezik meg. A fáv 58 
kilométer 800 méfer. A verse- 
nyen 30-as csapatlok vesznek 
részft. A nagyszabásu verseny 
iránt óriási érdeklődés nyi- 
vánul meg és arra már is hát 
csapat nevezett be. A nyertese 
ket értékes dijakkal fogják 
megajándékozni és már eddig 
is 4 kupát tűztek ki. A ver- 
seny rendezését Iliescu ezre- 
des, a csendőriskola sporisze- 
rető parancsnoka, a bihori al- 
létikai liga elnőke végzi. 

Az olasz Scarpi 
vezeti a Románia- 
Kuba mérkőzést 
(Páris.) A labdarugó világ- 

bajnokság első fordulójának 
mérkőzéseire a kőveikező bi- 
rókat küldfék ki: 

Szombaton Párisban: 
metország Svájc 
Belgium. 

Vasárnap Toulouseban: Ro 
mánia-Kuba Scarpi Oaszot- 
szág. 

Reimsban: Magyarország- 
Holland India Conrie Francia- 
ország. 

Marseilleban: Olaszország- 
Norvégia Beranek Némelor- 
szág. 

. 
Párisban: Franciaország- 

Belgium Wűttrich Svájc. 
Sírasburgban: Brazilia-Len 

gyelorszás Eklind Svédország. 
Le Havreban: Csehszlová- 

Né- 
Langenus 

kia -Hollandia Leclera Fran- 
ciaország. 

Kubáról külőnben kiderűült, 
hogy Argentinát ezévben 1:0- 
ra győzle le és igy a román 
csapatnak nagyon nehéz dol- 
ga lesz vele szemben. 

A magyar rádió köz- 
vetiti a tutballvilágba]- 
nokság! merközésekét 

(Budapes.) A futballvilág- 
bajnokságokkal kapcsolatban 
a magyar rádió vezetősége el- 
határozta, hogy 
mindazokat a mérkőzésekel, 
amelyeken a magyar csapa! 
érdekelve van. Az első helyi 
szini kőzvetités vasárnap lesz 
Reimsből. A közvetifési Plu- 
hár István végzi. 

kőzvetiti 

közler 

hogy 
gárság 
telülv. 
járásk 

val ne 

ügyér 

1934-i 

vételr 

ket. ( 

zettség 
is nag 


